

RAKIČANI SE ODLOČAJO ZA PRIHODNOST

Še letos 3,5 km asfalta?!

Krajanje Rakične in lastniki počitniških hiš so se 10. maja odločili na zboru krajanov o prihodnosti tega potencialno turističnega kraja v naši občini. Žal je bil zbor s strani krajanov slabo obiskan, tako da je bilo prisotnih skorajda več lastnikov počitniških hiš kot pa domačinov. Pogovor in razprave so potekale o pogojih za dolgo pričakovani prostorsko ureditveni plan, o asfaltiranju, v javnosti mnogokrat omenjene ceste Podpeč - Rakična ter o bodoči lokalni upravi.

Bralci Naše komune so se že seznanili s problematiko glede asfaltiranja republiške ceste Podpeč - Rakična in tudi na zboru krajanov je bilo izrečenih nemalo obsodb in vročih polemik na to temo. Pa vendarle je potrebno sedaj povedati, da so ustrezni republiški organi presodili tako, kot si vsi domačini, lastniki počitniških hiš in obiskovalci prelepe Rakične želimo. Asfalt na Rakično naj bi bil vsaj v dolžini 3,5 km še letos.

V časopisih je bilo veliko napisanega ob vesteh o izvedbi rallyja Saturnus, da Rakičani nameravamo preprečiti hitrostne preizkušnje po cestah v krajevnih skupnosti. Res smo se odločili za zaporo ceste v času te prireditve, vendar nikakor ne, da bi prikrajšali športnike in gledalce za svojstven užitek, temveč, da opozorimo tudi ostalo slovensko javnost na nevarno cestnišče te republiške ceste. **Skupno z velikim prizadevanjem višjega župana in predsednika izvršnega sveta občine Vič, smo vendarle dosegli, da je Ministrstvo republike Slovenije uvrstilo asfaltiranje te ceste v dodatni program za leto 1992.** Rakična bo tako

še letos dobila normalno povezavo s »svetom«, kar predstavlja bistveni pogoj za nadaljnji razvoj kraja in turizma.

Osnove za izdelavo prostorsko ureditvenih pogojev za KS Rakično so sprejete in to daje tudi možnost, da se ob podpori organov naše občine čim hitreje pristopi k izdelavi teh aktov. Prisotni na zboru krajanov so tako opredelili oziroma potrdili obstoječe idejne prostorske rešitve za območje rakiškega jezera. Predvideli so tudi možnost izgradnje hotelskega kompleksa z golf igriščem, za katerega je v krajevno skupnost prišla ponudba s strani tujega investitorja. Način izvedbe kanalizacije pa so krajanje prepustili strokovnjakom. Predlagali pa so prostor, kjer naj bi bila ali mehanska čistilna naprava, ali pa odprte čistilne lagune.

Morda ni odveč poudariti, da so prisotni ob razpravi o razvoju turizma poudarili, da se bolj nagibajo k temu, da bi domačini skupno razvijali to panogo gospodarstva v obliki kmečkega turizma, pridelovanja biološko neoporečne hrane itd., temeljito pa bo potrebno pretehtati, predvsem v smeri, kaj za ta kraj pomeni eventualna gradnja hotela, kaj kraj in njegova narava s tem izgubi in kaj eventualno pridobi.

Ne nazadnje, če že pišemo o zboru krajanov je potrebno povedati tudi to, kar pa ni samo posebnost Rakične, da je bilo ogromno pripomb na vzdrževanje vaških poti, za katere krajevne skupnosti vedno dobijo premalo sredstev, da bi jih lahko normalno vzdrževale. **Emil Caruso**

ZAKAJ TAKO?

Rally Saturnus – dan potem

Med napovedovanjem največjega avtomobilističnega tekmovanja, ki bi mu osebno rekel tudi »tehnika proti okolju«, so športni novinarji tudi napisali, da se take proge ne bi sramovali nikjer po svetu, tako dobro, da je pripravljena... da je peščica organizatorjev pokazala svojo sposobnost in zavest... da so na vrsti tudi gledalci (skupaj naj bi jih bilo okrog 50.000), da je prav vsak gledalec varuh reda (mišljeno seveda le na varnost)... Vsekakor je potrebno čestitati športnim delavcem in tekmovalcem za izjemne strokovno-sportne napore in uspehe; toda prišel je tudi »dan potem« - 26. maja, ki se odraža na okolju ob progi (da o stanju makadamske ceste na Krim sploh ne govorimo!). Okolje **dobesedno ječi od posledic početja neodgovornih gledalcev**, prej imenovanih »varuhov reda«. Prve so na neizmerne količine praznih steklenic, smeti, pločevink in ostalih odpadkov opozorile inšpekcijske službe, občinske in krajevne strukture, lovci, sprehajalci in krajanje, ki se zgražajo nad ekološko zavestjo ljubiteljev rallyja. Tudi sam sem si z grozo ogledoval v gozdu ob cesti Iška vas - Krim - Rakična neraben »razsut tovor« gledalcev. Brez obotavljanja trdim, da so ekološke posledice takšnega početja gledalcev in predhodnega neukrepanja organizatorja veliko bolj v nebo vpijajoče, kot še takšen triumf po uspeli prireditvi. **Predvsem pa so posledice trajnejše - ekološko nesprejemljive!** Zamislimo se nad posledicami, če bomo takšno početje ob isti progi dovoljevali in prenašali iz leta v leto, pri tem pa bi se organizator izogibal vsakršne odgovornosti. V športu je že tako, da so za prekrške navijačev

odgovorni klubi, za katere ti navijajo. Brez obotavljanja je potrebno takoj napisati, da bodo ob takšnem početju krajanje v prihodnosti rekli svoj odločni ne! Pa ne le zaradi izpušnih plinov, hrupa in prahu, pač pa predvsem zaradi odnosa do okolja ob progi in nakopičenih smeti. **Najmanj kar bi morali zadolžiti organizatorja tega tekmovanja je, da je odgovoren za posledice početja gledalcev, in smeti, ki jih puščajo v neposredni bližini proge.** Zato naj se v prihodnosti poveže s pristojnimi komunalnimi službami in predhodno organizira redarstvo in čistilno akcijo takoj po prireditvi, vzdolž cele proge! To še posebej velja za proge, ki gredo skozi gozd in travnike. Prepričani smo lahko, da bi začasno postavljeni kontejnerji za smeti v mnogočem omilili posledice in olajšali obvezno čistilno akcijo.

Šele ko bo v prihodnje organizator rallyja poskrbel za povezavo s komunalnimi službami in podpisal svojo odgovornost za početje gledalcev, se bomo tudi krajanje z razumevanjem pridružili aplavzom za uspehe v tovrstnem športu. Dokler pa tega ne bodo zagotovili, morajo vedeti, da nam je ljubši sprehod po čistem, mirnem gozdnem okolju ter čistih stezah in poteh. Če bomo krajanje v bodoče nasprotovali takšnim tekmovanjem brez ustreznih garancij prireditelja bo to le zato, ker se tudi mi zavedamo, da gre v primeru Slovenije za deželo ljudi, v kateri vsaj nekateri vemo, kaj hočemo. Prosil bi javen odgovor tistega organa, ki je prireditev dovolil v tem okolju: Kdo bo odstranil odpadke in do kdaj?

BORIS LESKOVIC



Nova zasebna trgovinica Storžek Vičanom kar prav pride

cesta preimenuje v Abramovo, Lajkovška pa v Nanoško. gasilskih društev v Sloveniji - to deluje že 120 let - premore pa tudi še enega pravega kmeta.

Povejmo še, da ima Vič eno najstarejših aktivnih

BRANKO VRHOVEC

Majsko srečanje na Igu

V počastitev krajevnega praznika je bilo 15. maja v izanski osnovni šoli organizirano majsko srečanje pevskih zborov iz Iga in gojencev glasbene šole Ig.

Srečanje se je pričelo z otvoritvijo razstave otroških grafik in skulptur in nastopom otroškega in mladinskega pevskega zbora OŠ Ig pod vodstvom Mance Habjanec.

V sporočilih je bil dan poudarek mladosti, lepoti življenja, ljubezni, maju.

V programu so sodelovali še gojenci glasbene šole Ig pod mentorstvom prof. Vide in Petra Kopača, svoj prispevek pa so dali tudi moški pevski zbor Mizarstva Ig pod vodstvom Toneta Glavana, moški komorni zbor Orfej iz Iške vasi ter dramska skupina iz Iga pod vodstvom Alenke Jeraj.

Prisotne je pozdravil tudi predsednik KS Ig g. Zupančič in jih seznanil z dosežki KS Ig ter z bodočimi plani. Pojasnil je, da smo Izanci dobili novo avtobusno postajo, mrliške vežice, pripravljamo se ureditev kanalizacije, nudena bo pomoč pri izgradnji gasilskega doma na Igu, išče še ustrezno dokumentacijo za gradnjo nove pošte in banke, dobili naj bi javno razsvetljavo na temnih predelih Iga. Torej planov je

Ižanska športna tekmovanja

Ob izanskem krajevnem prazniku je bil od 16. do 23. maja tudi teden športnih tekmovanj tako v tenisu, košarki, malem nogometu, šahu, balinanju, biljardu in rokometu. Tako je 30 krajanov tekmovalo v košarki (trojke) in najboljša je bila trojka v sestavi M. Bekanović, Š. Bekanović in Borut Šut. Med 150 nastopajočimi v nogometu je bila najboljša ekipa II. izmed 20 tekmovalcev v šahu je bil najboljši Golobčič, med 8 ekipami balinarjev so zmogli člani ekipe Barje-Ig, v biljardu se je pomerilo 31 tekmovalcev, v rokometu pa je bila med člani in mladinci ter veterani najboljša ekipa Zbrv, pri pionirjih do 12 let pa je prejela pokal ekipa Krma in Mokra.

veliko in upajmo na uresničitev le-teh. Posebno pozornost pa je posvetil tudi bodoči novi organiziranosti KS Ig.

V počastitev krajevnega praznika je bila izdana tudi brošura IZANSKO, s katero se je na proslavi lahko vsak seznanil, marsikomu pa bo navedena brošura služila kot bodoče vabilo za izlete v okolico, ki vabi z vrsto naravnih lepote ter kot zgodovinski priložnik Iga.

BRANKA SREBOTNJAK

NOVICE

Pograjski dom spet odprt

Po krajšem zatišju in zamenjavi lastnikov odnosno upravljalcev, je turistični dom v Polhovem Gradcu zopet odprl vrata obiskovalcem. Kot obljubljajo, pripravljajo tudi prireditve, že sedaj pa so ob sobotah družabni večeri s plesom.

Kdor poje-slabo ne misli!

To so me prepričali solo pevci glasbene šole F. Šturma iz Ljubljane na zaključni predstavi v Šentjoštu dne 17. maja.

Fantje: Davor Planinc, Tomaž Čibej, Janez Triler in dekleta: Kristina Jerančič, Valerija Žakelj, Irena Androjna, Mateja Škrbec, Mateja Stražar, Urška Ramoveš; so bili iz razreda prof. Ileana Bratuž-Kacjan in Mojke Zagar. Na klavirju pa sta jih spremljala prof. Silva Hrašovec in Marko Gašperšič.

Poslušalcev je bilo navkljub lepemu vremenu še kar nekaj. Uživali smo ob skladbah Tegnerja, Cvetka, Mozarta, Ipavca, Gerbiča, Pavčiča, Foersterja, Volariča, Dvoraka, Simonitija, Adamiča, Novaka, Prelovca in Ofenbacha.

V ta namen je kulturno prosvetno društvo Ivan Cankar Šentjošt dalo uglasti klavir, ker ni bil majhen strošek.

Sentjoščani imamo še vedno v lepem spominu go. Ileano Bratuž-Kacjanovo, ki je že pred 15 leti prepevala na našem odru, nepozabna pa je tudi njena Ave Marija v cerkvi. Zelo si želimo, da bi ji lahko še kdaj zaploskali. Lepi dogodki naj se v življenju ponavljajo, ne pa žalostni.

Za slovesen zaključek je poskrbela šentjoška folklorna skupina.

Hvaležni smo naši Valeriji Žakelj iz Šentjošta, učenci 2. razreda glasbene šole F. Šturma, saj je bila ona pobudnik in glavni organizator, da je bilo nedeljsko popoldne v Šentjoštu lepo in zato nepozabno.

IVANKA KAVČIČ

»Le kam se polžku mudi, le kam, le kam tako hiti...«

S tem prikupnim vabilom si je bilo moč ogledati lepo in zanimivo razstavo starih glasbil in glasbil, ki so jih izdelali otroci, otroške ljudske pesmi in še kaj v vrtcu Kolesija na Rezijski ulici. Otroci in njihove prizadevne vzgojiteljice, so se resnično potrudili zato jim gre vsa pohvala.

Z GALJEVICE

Čebelarški muzej in kabelska TV

Čebelarško društvo Barje je ob stavbi KS Galjevica uredilo prikupen mini čebelarški muzej, ki si ga lahko ogledate vsak ponedeljek od 10. do 12. ure ali pa se za obisk dogovorite na KS - telefon 218-809.

KS Galjevica pa je med ponudbami izvajalcev s firmo Satcom iz Ilirske Bistrice podpisala pogodbo o izgradnji kabelskega TV omrežja. Krajanje obveščajo, da jih bodo predstavniki te firme obiskali in v primeru odločitve podpisali pogodbo. Priključek stane 300 DEM (plačljiv v 12 obrokih), prvi gledalci pa se bodo naj priključili v treh mesecih.

VIŠKI UČENCI

Za Zemljo

S pomočjo poslovnih prijateljev šole Vič (okrog 60) so učenci in učitelj pod vodstvom Anc Vchar ter v režiji Mateje Kolečnik in glasbeni spremljavi ansambla Peter

Pan, pripravili 28. maja v Cankarjevem domu kulturni večer Za zemljo. Program, pripravljen na visoki kulturni ravni, je bil namenjen Dnevu zemlje in lepo je bilo slišati misli učencev. Le nekaj kratkih objavljamo: Človek, ne pozabi, rodil si se na Zemlji (Tatjana). Ljudje smo ogledalo Zemlje (Irena). Narava ima vedno prav (Sanja). Očistimo svoje okolje in svet bo mnogo lepši (Danijela). Ljubim Zemljo, ker je moja...

STANOVALCI CESTE NA VRHOVCE 2 SO OGORČENI

Prah in podgane silijo v stanovanja

Stanovalci Ceste na Vrhovce 2 se že nekaj časa jezijo nad nevdružnimi higienskimi razmerami, ki da vladajo okrog njihovih poslopij (gre za dve zgradbi). Poslopij stoji prav zraven nekdanje ljubljanske opckarne, danes last SCT, in stanovalci se, kot pravijo, čedalje bolj dušijo v prahu, zgradbi, ki sta prav tako last SCT, pa vidno propadata in se zanju nihče ne zmeni.

»Po peti uri popoldne naj bi tu imeli mir, a ga žal nimamo.« je ogorčena Nika Bizjan, ki je poskrbela, da je problem prišel v javnost. »Vsak dan imamo tu okoli tak prah, da je groza. Na strehi zgradbe zamaka, tako da je v stanovanjih že vse plesnivo in vanje tiščejo podgane. Poslopja nihče ne popravlja, stanarino pa nam kljub temu zaračunavajo. Bila sem na SCT-ju, da bi se pogovorili o vzdrževanju zgradbe, vsaj toliko, da bi lahko v miru odpirali okna, a se za to niso kaj dosti zmenili.«

Prah in vse hušja vlaga počasi načenjata živce tudi stanovalki Jožici Prelec: »Že lani smo SCT opozorili na podgane, a so le zabetonirali en jašek, češ zdaj je problem rešen. Letos pa se podgane spet pojavljajo, še večje kot prej. Menda celo prenašajo stekline.«

Marija Gomboc živi v zgornjih prostorih, zato prah in zamakanje v dotrajani strehi menda še toliko bolj občuti, kot tisti, ki stanujejo spodaj. Okna v kuhinji si, kot pravi, sploh ne upa več odpreti. Po njenem pa bi bilo treba požagati tudi kovanje v bližini, da bi do zgradbe prišlo več svetlobe.

Pri SCT-ju nismo našli odgovornega, ki je pristojen za stanovanja na Cesti na Vrhovce 2. Bil je na dopustu. Sicer prijazne uslužbenke o zadevi niso želele razpravljati, svetovale so le: »Pojdite k stanovalcem, pa vam bodo oni kaj povedali o tem.«

B. Vrhovce



Iz Brezovice

Florjanov praznik z blagoslovom gasilcev, praporov, gasilskega doma, avtomobilov, osebne in skupne opreme, je bil še posebej slovesen, saj so ga oblikovale mnoge skupnosti in institucije kraja, ki so z materialnim in duhovnim prispevkom pripravile lepo mašo, srečanje s kulturnim programom ter pogostitvijo v dvorani skuraj novega gasilskega doma.

Brezovčani ste nam tako ponovo dokazali, da se s skupnimi močmi največ naredi.

V imenu sosednjih gasilskih društev in iz pobratenege Velesova ter vseh prisotnih, se vam iskreno zahvaljujemo za vse lepo, z željo, da si tudi v bodoče pomagamo graditi medsebojne odnose na vseh področjih.

DRAGO STANOVNIK

Lutke in pogovor

»Zakaj bi se vedno vozili v Ljubljano, ko pa imamo doma dvorano in nas lahko tudi lutke kdaj obiščejo«, so si rekli vzgojiteljice vrtca in po pogovoru s sponzorji (SKD, SLS, KS Vnanje Gorice in SD Gulč) povabile umetnike, ki so razveselili vse prisotne. Starši pa smo seveda izkoristili srečanje tudi za pogovor in si obljubili, da se še srečamo.